При опубликовании ссылка на Новосибирскстат обязательна

## ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ (НОВОСИБИРСКСТАТ)

Каинская ул., д. 6, г. Новосибирск, 630007 Тел.: (383) 309-25-60, факс: (383) 223-37-12 http://54.rosstat.gov.ru; E-mail: 54@rosstat.gov.ru

№ 135 от 23 сентября 2024 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

## Ожидаемая продолжительность жизни и средний возраст населения в 2023 году

Средняя ожидаемая продолжительность жизни человека является важным демографическим показателем, характеризующим уровень и качество жизни. При рождении она показывает число лет, которое потенциально может прожить новорожденный при условии, что на протяжении всей жизни его поколения уровень смертности в каждом возрасте останется таким же, как в данный период.

В 2023 году ожидаемая продолжительность жизни в Новосибирской области составила 72,2 года, в том числе у мужчин — 66,2, у женщин — 78,1 года. Разрыв в ожидаемой продолжительности жизни мужчин и женщин определяют различия в их уровне смертности. Значения ожидаемой продолжительности жизни женщин на протяжении многих десятилетий устойчиво превышают соответствующий показатель у мужчин. За 2023 год зафиксирован разрыв в 11,9 года. Ожидаемая продолжительность жизни при рождении у сельского населения на 3,9 года меньше, чем у городского (69,1 и 73 года, соответственно).

Средняя ожидаемая продолжительность жизни по Российской Федерации составила 73,4 года, по Сибирскому федеральному округу — 71,1 года. Среди субъектов СФО наиболее высокий показатель ожидаемой продолжительности жизни зафиксирован в Томской области (73,1 года).

**Средний возраст**, как одна из характеристик возрастного состава, одновременно оказывает влияние и на уровень рождаемости, и на показатель продолжительности жизни населения. Высокий показатель среднего возраста и его рост свидетельствуют о процессе старения населения.

В 2023 году средний возраст населения Новосибирской области составил 40,5 года. У женщин он на 5 лет выше, чем у мужчин (за счет более высокой продолжительности жизни женщин) – соответственно 42,8 и 37,8 года.

Средний возраст сельчан составил 41,2 года, в городских поселениях – 40,4 года. У городского населения он ниже, чем у сельского, как у мужчин (соответственно, 37,4 и 39), так и у женщин (42,8 и 43,2).

Средний возраст населения Российской Федерации составил 41 год, Сибирского федерального округа — 40 лет. Среди регионов СФО область уступила «старшинство» Алтайскому краю, Кемеровской и Омской областям (по 40,9 года). Самые «молодые» — жители республики Тыва (30,7 года), что является результатом высокой рождаемости в регионе.

Новосибирскстат